

## Титков Сергей Николаевич

Депутат Законодательного собрания по одномандатному округу №4.

Территория округа:  
Барабинский и Здвинский районы.

Заместитель председателя комитета по транспортной, промышленной и информационной политике.

Фракция «Единой России».

# Приложение к газете ведомостино.рф

# ведомости

## Законодательного Собрания Новосибирской области

# Меняем жизнь к лучшему

Сергей ТИТКОВ – коренной барабинец, прекрасно знает проблемы территории, её плюсы и минусы. Уже четвёртый созыв работая в заксобрании, он активно защищает интересы своих земляков, а с 2010 года в его округ вошёл и соседний Здвинский район, которому он тоже уделяет пристальное внимание.

### Решать сообща

— Сергей Николаевич, одно из самых важных событий последнего времени — подписание соглашения о создании новой агломерации. Туда вошли и оба района, которые входят в ваш избирательный округ. Что это даст территориям?

— В агломерацию вошло четыре района: Барабинский, Куйбышевский, Здвинский и Северный. Я прекрасно знаю ситуацию на всех этих территориях. У нас сегодня три самых важных проблемы: дороги, здравоохранение, ЖКХ. Если говорить о первой, то Здвинский и Северный районы это ощущают особенно сильно. Куйбышевский и Барабинский тоже, но всё-таки в меньшей мере, там хотя бы в районных центрах ситуация относительно неплохая. А в Здвинском и Северном и в райцентрах проблема стоит очень остро.

Здравоохранение — нам нужно создавать специализированные центры, где были бы и специалисты, и оборудование, и технологии, но сегодня в каждом райцентре это невозможно сделать. Поэтому надо создавать межрайонные центры.

ЖКХ — у каждого района свои проблемы. Газификация Куйбышевского и Барабинского районов продолжается, но вопрос по Здвинскому и Северному районам остаётся. Поэтому там, чтобы прожить отопительный сезон, надо, прежде всего, доставить топливо.

Можно взять и другие направления — например, спорт. Ну не сможем мы построить ледовый дворец в каждом сельском районе, но надо сделать так, чтобы хотя бы в ближайших районах они были. Уже сейчас есть пример: в бассейн в Куйбышеве приезжают из Здвинского, Северного, Барабинского районов, чтобы поплавать. Такие инфраструктурные объекты должны быть общими для всех четырёх районов.

**Но самое главное — это производство: пищевая промышленность, переработка сельхозпродукции.**

Когда-то так и было — молочный завод работал в Куйбышеве, и молоко со всех соседних районов везли туда. Были и предприятия другого профиля.

Ещё один момент — образование. В Куйбышеве, Барабинске, Здвинске есть учебные заведения, которые готовят кадры по разным направлениям: медсестёр и фельдшеров, педагогов, механизаторов. И там учатся ребята из всех этих районов. Развивать и налаживать эти связи, обеспечивать районы кадрами — ещё одна задача, которую можно решать в рамках агломерации.

Агломерация — это неизбежно громадный мегаполис, который вытягивает ресурсы из сельских районов. А есть и сельские агломерации, которые не ставят перед собой задачу стянуть всех жителей в одну точку — скорее, наоборот. В «большой Москве» сегодня живут 15 процентов населения России. А если вместе с областью — вообще сумасшедшая цифра получается. Она всасывает людей, как пылесос, и огромные территории пустеют. Это очень страшно, так быть не должно. И сельские агломерации помогут приостановить этот процесс.



### Свобода передвижения

— Какова ситуация с наказами на вашем округе? Что будет сделано в этом году?

— Одним из самых главных наказов остаётся завершение реконструкции центральной районной больницы. Очень проблемный объект. Мы были там в апреле вместе с врио губернатора, нас заверили, что в июне объект будет сдан, однако я сомневаюсь в этом. Но до сентября, я надеюсь, его сдадут. Когда мы будем утверждать закон об исполнении бюджета за прошлый год, я обязательно подниму вопрос о больнице. Мы в 2017 году в полном объёме, до копейки профинансировали все строительные работы. И больницу должны были сдать в декабре. К сожалению, этого не произошло, и оценок такому факту никто не дал — ни правительство, ни минстрой.

**В прошлом году мы сумели найти 280 миллионов рублей на оборудование с условием, что в декабре больница будет сдана. Она не сдана. А это очень большая сумма. И зачем мы это делали? И про эти деньги я тоже хочу задать вопрос. Где сейчас это оборудование, на каких складах? Никто конкретно не говорит.**

Продолжается выполнение большого «дорожного» наказа — строительство участка Барабинск — Зюзя — Кашнино. В прошлом году запланированный объём выполнили, сейчас работы идут. Мы сделаем 12 километров великолепной дороги из асфальтобетона. Но

надо ремонтировать и участки, которые рядом с этим обновлённым отрезком. Там есть совсем гибкие места.

Мы не забываем сельскую территорию. Около миллиарда рублей, взятых из зарезервированных сумм на четвёртый мост через Обь, в полном объёме были направлены на сельские дороги. Взять Чаны — прекрасное место, рекреационная зона, туда обязательно нужна хорошая дорога. Надо приводить в порядок дорогу Куйбышев — Барабинск. Подписание соглашения об агломерации даст возможность обратить на это особое внимание. И, конечно, очень важная дорога от Барабинска до Здвинска — не столько для Барабинска, сколько для Здвинска. Мы запустили хороший автобус Здвинск — Новосибирск, здвинчане очень довольны. Но когда я вижу, как отличный комфортабельный автобус трясётся на плохой дороге, мне жалко и автобус, и пассажиров.

— Программа «Безопасные и качественные дороги» помогает исполнять наказы?

— Безусловно, очень важная программа — это и строительство, и ремонт, и обустройство дорог. В прошлом году мы уделили большое внимание пешеходным переходам возле учебных заведений, потому что бывали, к сожалению, и трагические случаи. Приятно теперь видеть обустроенные переходы и в Барабинском, и в Здвинском районах.

Следующий очень существенный вопрос — замена подвижного состава в сельских районах. Есть конституционное право людей на свободу передвижения, и мы должны всё сделать для того, чтобы наши селяне не

▶ **Продолжение. Начало на стр. 1**

ощущали себя отрезанными от мира. 30 процентов расходов на приобретение автобусов возмещается из областного бюджета: три автобуса купили — один бесплатно.

Ещё один важный момент — железнодорожные переезды. По Барабинскому району проходит Транссиб, движение поездов очень интенсивное. К сожалению, на переездах немало трагических случаев, в том числе и с человеческими жертвами. Поэтому мы сегодня готовимся войти в федеральную программу по повышению безопасности железнодорожных переездов, и я бы очень хотел, чтобы это у нас получилось. На моём избирательном округе есть один участок, который часто называют «бермудским тре-

— В селе Новочановском в Барабинском районе построили ФАП, сейчас вводят в работу. Ещё в некоторых сёлах необходимость их строить сохраняется. Чем я удовлетворён, так это тем, что у нас нет проблем с кадрами: помогают два медучилища, в Куйбышеве и в Барабинске.

Когда программу по строительству ФАПов из сэндвич-панелей начинали, я поднял вопрос о стоимости. Тогда мне сказали, что ФАП с жильём для фельдшера стоит 14 миллионов. А это 140 квадратных метров — получается, по 100 тысяч за метр. За такую цену можно купить квартиру в элитном доме в Новосибирске. Не может же такого быть! Из сэндвич-панелей. Потом снизилась цена — оказалось, можно и за восемь миллионов построить.



Сергей Титков с коллегами на сессии заксобрания.

угольником», — это пересечение железной дороги с выходом на Куйбышев. Наказ по этому переезду у меня есть, он очень значимый и финансово ёмкий. Поэтому я хочу серьёзно поработать и с федеральным бюджетом, и с областным. Надо строить путепровод, виадук. Это стоит 350–400 миллионов. Если нам федеральный бюджет половину необходимых средств выделит, будет здорово.

Хочу коснуться ещё одного аспекта: к сожалению, мы сейчас сталкиваемся с ситуацией, когда крупные инфраструктурные объекты, такие, как мосты через реки, путепроводы, передаются на уровень местной власти, сельсоветов, а у них нет ни денег, ни специалистов. И в то же время, согласно законодательству, министерство транспорта не может взять это на себя. Надо менять закон. Сегодня такой законопроект находится на согласовании в правительстве области, надеюсь, что его примут. У меня, например, только в Здвинском районе 18 мостов, а специалиста ни одного нет. И денег у сельсоветов нет, чтобы следить за такими сооружениями.

## Теплее и комфортнее

### — А по программе обустройства придомовых территорий вы работаете?

— Совсем недавно, в мае, побывал в Барабинске, посмотрел на один из исполненных по этой программе наказов — это придомовая территория на ул. Сельской, 6. Когда жители мне его дали, я прекрасно понимал, что выполнить будет очень сложно. У нас не было ни копейки ни в местном, ни в областном бюджете на благоустройство придомовых территорий. Но отказаться я не мог. И я очень благодарен, что в 2017 году началась реализация программы «Городская среда», и мой наказ в ней попал. Были выделены деньги из бюджетов всех уровней, и мы сделали эту придомовую территорию. Конечно, жители довольны, «спасибо» говорят. И я очень рад за своих коллег, которые в прошлом и этом году смогли выполнить очень многие наказы благодаря этой программе.

— Хватает ли в ваших районах ФАПов?



Сергей Титков, Александр Барсуков и Борис Прилепский на заседании комитета.

### — Как обстоят дела с дошкольными учреждениями?

— Что касается детей в возрасте от трёх до семи лет, то с ними проблема решена. Сегодня речь идёт о малышах от полутора до трёх лёт. Тут очередь ещё остаётся. Но новые сады строить не потребуется, резервы есть. Например, в школах в сельской местности стали создавать дошкольные группы. Поэтому острой необходимости нет — надо использовать ресурсы, которые имеются сейчас.

Очень здорово, что программу «Школьное окно» распространили и на дошкольные учреждения. Раньше нас спрашивали в детских садах: почему окна только школам? В садах ситуация не лучше, даже хуже, потому что это маленькие дети, им сквозняки особенно опасны. На прошлой неделе я был в Барабинске, в детском садике, где целлофаном закрыты окна. До них тоже должна дойти очередь. Иногда, когда совсем плохая ситуация, мы с моим коллегой Александром Григорьевичем Терепой направляем на это средства из депутатского фонда. В Барабинске есть детсад, там такая неудачная роза ветров, все комнаты продувались насквозь. И мы не стали ждать, когда они попадут в программу, а сделали сами. Воспитатели го-

ворят: жизнь совсем другая стала, тепло, дети меньше болеют.

**Программы «Школьное окно», «Школьная кровля», «Школьный спортзал» сыграли и играют очень важную роль. Мы ведь в Сибири живём, очень важно, чтобы в школах и садах не дуло, крыши были надёжные, спортзалы — тёплые, с душем, туалетом. Поэтому я всегда за целевой характер финансирования таких программ.**

## Приём без регламента

### — По программе газификации в этом году на территории округа что-то будет делаться?

— Когда в ходе предвыборных кампаний меня спрашивали, можно ли давать наказы по газификации сёл, я отвечал: почему бы и нет? Кто бы мне сказал лет пятнадцать назад, что в Колыванский район, или в Ордынку, или в Маслянино пойдёт газ, я бы не поверил. А газ туда пришёл.

Сегодня мы уже готовы принять газ в двух сёлах Барабинского района: в Старошербаково и Новоульяновском, уже есть разводка, подошла труба к домам, это совсем другая жизнь. А по Здвинчанам — они тоже давали такой наказ, пока в Здвинске газа нет, но я уверен, что придёт время, когда мы скажем: необходимо и туда газ вести.

Газификация — это такая проверка, как умеет работать местная власть. Если

которые мы тратим на скважины, на водозабор, на НФС в Куйбышеве, мы уже давным-давно построили бы этот водовод. Поэтому когда речь заходит о качестве воды, я всегда говорю: надо вернуться к этому проекту. Мы всё равно к нему придём — через десять, пятнадцать, двадцать лет, у нас нет другого выхода. Но чем быстрее, тем лучше. Чтобы получить качественную, хорошую воду, нам надо реализовать этот проект.

### — Как работает на округе программа «Сельский Дом культуры»?

— Есть три села — Казанцево, Новоспасск и Богатиха, — где надо строить новые ДК. Сначала было решение отремонтировать ДК в Новоспасске, но я считаю, что это дороже обойдётся. Надо построить из лёгких конструкций, тех же сэндвич-панелей, функциональное быстровозводимое здание. Я думаю, что это и дешевле намного, и быстрее.

### — Как проходят приёмы избирателей? С чем приходят люди?

— Моя приёмная работает с девяти до шести, каждый день. Там всегда мои помощники. Бывает, избиратели спрашивают: когда Сергей Николаевич приедет, когда у него личный приём? А им говорят: нет проблем, сейчас с ним поговорите. И мы общаемся по скайпу. Это очень удобно для депутатов, чьи округа находятся на удалённых территориях, — ты можешь на расстоянии к человеку лично обратиться.

Иногда люди звонят мне по телефону. Я же не могу им сказать: приеду в Барабинск, у меня будет время приёма, и я вас выслушаю. Я так никогда не говорю. Слу-



местная власть в Болотном работает, то там уже вовсю газифицируются сёла. То же самое в Татарске — уже в соседние сёла газ пошёл. Я откровенно говорю: к сожалению, в Барабинске власть почему-то считает, что это областная программа, и надо ждать, пока их территории туда войдут. А надо самимходить по инстанциям, доказывать, что газ необходим. Тогда дело пойдёт намного быстрее.

### — Как складывается ситуация с водоснабжением районов?

— Скважины бурятся, обустраиваются. Мы каждый год должны по скважине бурить, потому что они выходят из строя. А глубоководная скважина стоит сегодня 15–20 миллионов рублей. Но не лучше ли искать другие пути? Тем более что у нас такая возможность есть? Ещё 38 лет назад было принято решение о строительстве водовода, от которого потом, к сожалению, отказались. В 30 километрах от Барабинска есть подземное море с пресной водой, откуда можно было бы третью подавать в Барабинск, а две трети — в Куйбышев, где никак не могут разобраться со своей насосно-фильтровальной станцией. Поставили бы станцию обезжелезивания, и оба района получили хорошую, добротную воду. Если сейчас сложить все деньги,

записываю, думаю, чем помочь. Когда я иду по Барабинску или по Здвинску, люди на улице обращаются с просьбами. Тут я тоже не могу отмахнуться, сказать: приходите в мою общественную приёмную, запишитесь. Я выслушаю, а потом у себя в приёмной это запишу, чтобы обязательно отреагировать на просьбу. Барабинск — мой родной город, все меня знают, на всё надо откликнуться. Это не говорит о том, что я всем помогу, это невозможно. Но когда удаётся помочь, скажу без ложной скромности, — это приятно.

Безусловно, для нас, депутатов, сегодня хорошая помощь в работе — депутатский фонд. Эти деньги можно направлять на развитие материальной базы учреждений культуры, образования, соцзащиты. Это самое действенное средство помощи, когда приходит человек, попавший в трудную ситуацию — например, операцию надо сделать или погорельцы, это часто бывает. Надо быстро помочь. Но тут тоже важно, чтобы решение было взвешенным, чтобы деньги шли на помощь тем, кто в ней действительно очень нуждается. Я не Дед Мороз, который пришёл с мешком подарков и раздаёт их, так никаких фондов не хватит.

Ещё для меня очень важно помогать школам, Домам культуры на сельских территориях. Я всегда стараюсь откликаться на их просьбы. И они очень благодарны за это. Даже если им немного поможешь — выделишь деньги на музыкальное оборудование, одежду сцены, стулья, — они помнят это всё время. И «спасибо» говорят. Потому что нет возможности у местной власти всем помочь.

## ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

► Барабинск, ул. Калинина, 1, к. 102, — по будням, с 9:00 до 18:00 (помощники), по предварительной записи — депутат, тел. 8 (383) 61-73-106.

► Здвинск, ул. Мира, 13, к. 2, — по будням, с 9:00 до 13:00 (помощники), по предварительной записи — депутат, тел. 8 (383) 63-41-192.

## ДЕПУТАТСКИЙ ФОНД

### Распределение средств из депутатского фонда Сергея Титкова в Барабинском районе

#### 2017 год:

- ▶ укрепление материально-технической базы средней школы №92 – 120 тысяч рублей;
- ▶ приобретение двух машинок для запуска мишеней для лыжной базы «Горизонт» – 90 тысяч рублей;
- ▶ ремонт соляной пещеры в детском саду №6 «Сказка» – 80 тысяч рублей;
- ▶ приобретение детских кроватей-трансформеров для дошкольной группы Тополевской основной школы – 59 тысяч рублей;
- ▶ приобретение гимнастических мячей и булав для ДЮСШ «Локомотив» – 55 тысяч рублей;
- ▶ выпуск книги «История села Казанцево» Казанцевской основной школой – 30 тысяч рублей;
- ▶ приобретение микшерного пульта и шнурового микрофона для СДК села Новоульяновское – 26 тысяч рублей.

**Итого: 460 тысяч рублей.**

#### 2018 год:

- ▶ приобретение и установка детского игрового комплекса по улице Юбилейная, 33 в Барабинске – 345 тысяч рублей;
- ▶ приобретение кухонного гарнитура (9 предметов) и 4 моечных ванн для детского сада комбинированного вида №3 – 300 тысяч рублей;
- ▶ приобретение и установка детского игрового комплекса на территории КДО «Свет очага» – 300 тысяч рублей;
- ▶ подарочный сертификат администрации Барабинска (в честь 125-летия города) на развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры и благоустройство – 250 тысяч рублей;
- ▶ приобретение муфельной печи для воскресной школы и детской художественной студии «Радуга» при храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» – 131 тысяча рублей;
- ▶ финансирование поездки барабинской делегации в Севск на открытие памятника 29-й лыжной бригаде – 100 тысяч рублей;
- ▶ приобретение коврового покрытия для занятий художественной гимнастикой для ДЮСШ «Локомотив» – 97 тысяч рублей;
- ▶ приобретение фотоаппарата для детского сада №7 «Радуга» – 40 тысяч рублей;
- ▶ приобретение гардеробных вешалок для средней школы №92 – 10 тысяч рублей;
- ▶ приобретение музыкального оборудования для детского сада №6 «Сказка» – 15 тысяч рублей.

**Итого: 1 588 тысяч рублей.**

### Распределение средств из депутатского фонда Сергея Титкова в Здвинском районе

#### 2017 год:

- ▶ проведение военно-полевых сборов ветеранов, военно-патриотических клубов и волонтёров на базе отдыха «Бухта «Лазурная» – 100 тысяч рублей;
- ▶ пошив сценических костюмов вокальной группе «С песней по жизни» (Здвинский РДК) – 75 тысяч рублей;
- ▶ подписка на районную газету для малообеспеченных семей – 60 тысяч рублей;
- ▶ установка галереи по увековечиванию памяти участников Великой Отечественной войны в селе Верх-Урюм – 50 тысяч рублей;
- ▶ ремонт ДК в селе Верх-Каргат – 50 тысяч рублей;
- ▶ приобретение ламп уличного освещения для Петраковского сельсовета – 60 тысяч рублей;
- ▶ приобретение музыкальной аппаратуры для Чулымского СДК – 43,2 тысячи рублей;
- ▶ приобретение обуви для Поста №1 (ДДТ) – 30 тысяч рублей;
- ▶ проведение профессиональных конкурсов в аграрном лицее – 30 тысяч рублей;
- ▶ приобретение спортивных костюмов команде ветеранов Алексеевского сельсовета – 25 тысяч рублей;
- ▶ материальная помощь приёмной семье на ремонт пола – 20 тысяч рублей.

**Итого: 543,2 тысячи рублей.**

#### 2018 год:

- ▶ проведение мероприятий (в том числе военно-полевых сборов на базе отдыха «Бухта «Лазурная») организацией ветеранов-пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранительных органов Здвинского района – 150 тысяч рублей;
- ▶ приобретение костюмов для танцевальных коллективов «Топотушки», «Полесинка», «Заря» Здвинского РДК – 100 тысяч рублей;
- ▶ приобретение оборудования для спортивного клуба «Энерджи» – 73 тысячи рублей;
- ▶ подписка на газету для малоимущих (редакция газеты «Сельский труженик») – 60 тысяч рублей;
- ▶ приобретение музыкальных инструментов для Нижнечулымского СДК – 20 тысяч рублей.

**Итого: 453 тысячи рублей.**

## НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

# Окна, крыши и дороги

В Барабинском районе находится в работе немало наказов избирателей, исполнение которых очень важно для жителей. В их числе: подготовка к строительству канализационного коллектора в Барабинске, завершение реконструкции Барабинской ЦРБ, замена окон в школе, детском саду, ФАПе в деревне Новокурупкаевка, капитальный ремонт в Шубинской средней школе, реконструкция здания РДК «Модерн».

Планируется выполнить большие объёмы по ремонту дорог: продолжаются работы на дороге Барабинск – Зюзя – Квашнино, ремонт дороги от Барабинска до Новогутово и строительство дороги в Новогутово по улице Майская, капитальный ремонт и асфальтирование дорог в деревне Бадажки по улице Майской, приводится в нормативное состояние участок дороги от Новокозловского до Арисово.

В рамках программы по газификации будут подключаться к газу жители Старощербаково и Новоульяновского. Продолжаются работы по водопонижению южной части Барабинска.

Будут проведены работы по замене окон в Козловской, Шубинской, Новочановской школах, по капитальному ремонту школы в Новокозловском.

В числе уже выполненных наказов: реконструкция самотечного и напорного канализационных трубопроводов по улице Октябрьской от улицы Островского, 1, до КНС №3, по улице Краскома от переулка Охотничий до очистных сооружений Барабинска; приведение в нормативное состояние участка дороги от улицы Луговая до улицы Новосёлов в Новокозловском; устройство покрытия на дороге «5 км а/д «Н-0109» – Арисово».

Выполнено строительство двух водозаборных скважин, глубиной по 30 метров, станции водоочистки для водоснабжения деревни Устьянцево. Восстановлено асфальтное покрытие и частично асфальтированы дороги по улице И. Воронкова, переулку Новопокровский в Барабинске. Приведён в нормативное состояние участок дороги от виадука Барабинска до ОПМС-19, выполнен ямочный ремонт дорожного полотна в деревне Круглоозёрка и автодороги Барабинск – Зюзя (деревня Круглоозёрка).

Заменены входная дверь и 4 оконных блока в ФАПе в деревне Юный Пионер, отремонтирована кровля и заменены окна в Новониколаевской школе. Выполнен ремонт придомовой территории и стоянки для машин по улице Сельская, 6, в Барабинске. Приобретены зрительные кресла в сельский клуб посёлка Арисово.

Немалая работа по выполнению наказов, данных депутату, выполнена и в Здвинском районе. Возобновлено финансирование по программам



«Школьное окно» и «Школьная кровля». Заменены 32 оконных блока в детском саду «Зоренька» в Лянино. В селе Верх-Каргат в здании детского сада «Колосок» заменена внутренняя канализация, отремонтирована крыша. Заменены три оконных блока и две межкомнатные двери, отремонтированы крыльца кинобудки, навес над пожарным выходом, построены тёплый туалет и костюмерная в ДК села Верх-Урюм. Проведён капитальный ремонт зданий Чулымского и Ляинского СДК. Выполняется наказ об обеспечении квалифицированными кадрами районной больницы. В 2017 году прибыли шесть специалистов: онколог, психиатр, оториноларинголог, педиатр, два участковых терапевта. Пять специалистов прибыли в район по программе «Земский доктор», они обеспечены служебным жильём.

Выполнен ямочный ремонт автомобильной дороги «К05» Сарыбалык – Горькое Озеро. Проведён ремонт дорог: Здвинск – Барабинск (поверхностная обработка 4,991 км), Здвинск – Довольное (участок до села Довольное), планово-предупредительный ремонт автомобильной дороги Здвинск – Купино (2,5 км); частичный ремонт дороги Верх-Каргат – Берёзовка – Новощербаки.

Выполнен ремонт дорожного полотна в селе Старогорносталево по улицам Саратовская (протяжённостью 0,42 км) и Томская (протяжённостью 0,5 км); в селе Нижний Чулым на улицах Садовая (385 метров) и Центральная (585 метров); в селе Чулым по улице Заречная. Реконструирован и заколызован водопровод протяжённостью 2 км в левосторонней части села Нижний Чулым.

В рамках программы «Чистая вода» будет пробурена глубоководная скважина в селе Алексеевка – документация готова, находится на проверке.



## ДОРОГИ

# «Бермудский треугольник»

Депутат Сергей Титков, который является региональным куратором проекта «Безопасные и качественные дороги», проделал большую работу для включения строительства путепровода в Барабинске в федеральный проект для получения софинансирования. Необходимое обоснование было направлено в областной минтранс. Указано, что через переезд «Водопроводный» проходят автобусные маршруты и маршрут межгородского сообщения Куйбышев – Барабинск, пассажирооборот составляет в среднем более 2,5 тысячи человек в сутки, среднесуточная интенсивность движения – в среднем 6 тысяч автомобилей. Поезда на этом участке курсируют очень часто. При одновременном за-

крытии железнодорожных переездов образуется настоящий «бермудский треугольник» с большим скоплением автотранспорта, включая скорую помощь, пожарные и другие спецмашины.

Вопрос о путепроводе был поднят и на встрече врио губернатора Андрея Травникова с общественностью Барабинского района, где Сергей Титков вновь акцентировал внимание на проблеме и предложил использовать опыт Коченёво, где разработан проект аналогичного путепровода стоимостью 330–350 млн рублей. Глава региона поручил минтрансу проработать проект путепровода, чтобы включить его в программу дорожного строительства в ближайшие годы.

# Праздник вкуса

Конкурс «Повар-2018», состоявшийся в аграрном лицее Здвинска при финансовой поддержке депутата Сергея Титкова, стал настоящим праздником гурманов.

Свои знания и умения, приобретённые во время учёбы, демонстрировали студенты третьего курса. В ходе предварительного отбора все желающие пары готовили одинаковые блюда. По его результатам жюри отбрало четыре лучшие пары. И дальше уже за звание лучшего повара боролись восемь человек: Лидия Маркова, Оксана Травкина, Елизавета Шквыря, Сергей Гаврюшенко, Наталья Иваненко, Наталья Колено, Валентина Ёрмина, Надежда Непша.

По условиям конкурса необходимо было пройти тестовую проверку профессиональных знаний и выполнить практическое задание — приготовить три блюда (простых и средней сложности) по индивидуальному меню. Оно должно было включать холодное блюдо (или закуску), горячее мясное блюдо с гарниром и десерт (или сладкое блюдо). На всё, включая подготовку и уборку рабочего места, отводилось два часа.

Пока конкурсанты работали, гости и даже авторитетное жюри участвовали в развлекательных конкурсах и викторинах. Самые активные получили призы: де-

вушки — фены или плойки, а единственный представитель сильного пола — электронные весы. Желающие также могли принять участие в мастер-классе по приготовлению самсы (и, конечно, попробовать её), который проводили студентки третьего курса.

Ну а конкурсантам в это время старались изо всех сил, демонстрируя творческий подход и фантазию. Рядом с ними была наставница Светлана Михайловна Кузнецова, которая вот уже 11 лет передаёт свою любовь к кулинарии студентам аграрного лицея.

Когда отведённое время истекло, члены жюри приступили к дегустации приготовленных блюд. Один за другим к ним выходили конкурсанты, заполняя стол. Салат «Пикантный», сырная тарелка с домашним сыром трёх видов, оформленная виноградом и орешками кешью, рулетики из блинчиков с разными начинками, говядина, тушенная с черносливом, свинина, запечённая с грибами, котлета по-киевски, окорочек фаршированный, филе рыбное под «шубой», колбаски домашние, самбул абрикосовый, птифуры, конфеты банановые, десерт «Райское наслаждение», яблоки печёные со взбитыми сливками, чернослив, фаршированный греческим орехом... Члены жюри оказались перед нелёгким выбором.

Победителей называли лишь на следующий день на линейке в лицее. Ими стали: Надежда Непша — первое



место, Оксана Травкина — второе, Наталья Иваненко — третье. Благодарности были вручены Анне Пушкарь и Александру Панову за помощь в проведении конкурса и Анастасии Завориной и Наталье Куренко за проведение мастер-класса по приготовлению самсы. Все конкурсантам получили подарки за участие.

Скоро в лицее будет проводиться ещё один конкурс — свои знания и умения покажут механизаторы. Депутат Сергей Титков уже пообещал оказать финансовую помощь в его проведении.

**Любовь ВЕРШКОВА**

## НА ОКРУГЕ С новым ремонтом!

Накануне Нового года открылось после ремонта здание управления Пенсионного фонда в Здвинском районе.

На торжественной церемонии присутствовали депутаты Законодательного собрания Александр Терепа (управляющий отделением Пенсионного фонда по Новосибирской области) и Сергей Титков, а также глава района Михаил Колотов, председатель Совета депутатов района Виктор Прошак. Символическую ленточку перерезали Александр Терепа и Михаил Колотов.

## Для спортивных побед

Трудно переоценить роль, которую в жизни людей с ограниченными возможностями играет спорт.

Он восстанавливает психическое равновесие, позволяет вернуться к полноценной жизни, укрепляет физическую силу. Депутаты заксобрания Сергей Титков и Александр Терепа очень внимательно относятся к обращениям инвалидов. Во время посещения спортивной школы ДЮСШ «Локомотив» они побывали на тренировке, выяснили, какой спортивный инвентарь необходим для достижения спортивных побед. Общество инвалидов подготовило обоснование для получения гранта на приобретение необходимого тренажёрного оборудования. Сергей Титков оказал содействие в его получении и выделил деньги на софинансирование.

На тренировке депутаты вручили спортсменам с ограниченными возможностями сертификат (55 тысяч рублей) на приобретение гимнастических мячей и булав.



# Дом для учителя

Семья Сорокиных из деревни Усть-Тандовка недавно отпраздновала новоселье. Елена Сорокина, молодой специалист, получила жильё, о котором давно мечтала.



Елена Владимировна с семьёй приехала из Купинского района в деревню Усть-Тандовка Барабинского района в 2014 году. «Как жена декабриста, последовала за мужем, — улыбаясь, рассказывает молодая учительница. — Да и

школа мне очень понравилась: большое новое здание, светлые кабинеты, оборудованный спортзал. Я сразу влюбилась в неё».

Елена Владимировна начала работать учителем биологии и географии, затем стала заведующей структурным подразделением Усть-Тандовской школы, но преподавать продолжает. Первое время семья снимала жильё, но изменить ситуацию помогли депутаты заксобрания Сергей Титков и Александр Терепа — они выделили из депутатских фондов 200 тысяч рублей на покупку дома. И вот долгожданное жильё приобретено: три просторные светлые комнаты, кухня, огород, баня, гараж.

Елена Сорокина рассказала, что следом за ней в Усть-Тандовку переехала её сестра с семьёй — учитель математики, теперь преподает алгебру и геометрию.

Поздравить семью с новосельем приехал Сергей Титков. «Мы должны решать вопросы с жильём для молодых специалистов, — подчеркнул он. — Если этого не делать, к нам в район никто не поедет. Сейчас построить дом очень дорого. Но есть выход: в каждом населённом пункте есть закрытые школы, детские сады — почему бы эти помещения не переделать под квартиры. Я готов помочь, сотрудничая в решении этого вопроса с администрацией Барабинского района».

# Родителям посвящается

На территории краеведческого музея в Барабинске появилась новая скульптурная композиция. Её открытие было приурочено к столетию пограничных войск.

Композиция называется «Памятник всем родителям». Инициатором её создания стал Денис Пересумкин, советник правления региональной общественной организации ветеранов-пограничников имени героя России Разумовского. Помогли воплотить идею депутаты заксобрания Сергей Титков и Александр Терепа, выделившие из депутатских фондов необходимые 350 тысяч рублей. Сергей Титков лично поздравил пограничников на общем построении на пограничном мемориале при открытии композиции: «Я очень благодарен нашим землякам-пограничникам, предложившим эту идею и претворившим её в жизнь. Родители — это святое. Уверен, все те, кто служил в армии, помнят глаза родителей, провожавших и встречавших своих сыновей. Лично я помню до сих пор...» Денис Пересумкин вручил депутату благодарственное письмо за оказанную поддержку и личный вклад в реализацию проекта.



0+

Приложение к газете «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области». № 29 (271) от 14.06.2018.

Учредитель: ГБУ НСО РГ «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

РУКОВОДИТЕЛЬ — ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
Е. Г. КВАСНИКОВА  
Приёмная 218-03-64.

Выпуск подготовила  
Татьяна Малкова.  
Тел. 218-36-84.

Адрес редакции и издателя: 630007, Новосибирск, ул. Кирова, 3.  
e-mail: vedom@zsnso.ru. Сайт: vedomostinstco.ru.

Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

Подписано в печать:  
по графику в 20:00, фактически 20:00.  
Тираж 10 000. Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии ОАО «Советская Сибирь». 630048, г. Новосибирск,  
ул. Немировича-Данченко, 104.